

最高法发布司法解释 为优化营商环境提供司法保障

新华社北京3月28日电 (记者 丁小溪)最高人民法院28日发布《最高人民法院关于修改〈严格规范民商事案件延长审限和延期开庭问题的规定〉的决定》和《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定(三)》两个司法解释,旨在充分发挥司法职能作用,为营造稳定公平透明、可预期的营商环境提供有力司法服务和保障。

最高法审判委员会副部级专职委员刘贵祥表示,此次发布的决定,明确了延期开庭审理次数和限制情形兜底条款,

为缩短审判时间提供了制度保障,也有利于保障人民群众的知情权、参与权和监督权,并适当扩大了简易程序适用范围,充分发挥简易程序在立案、送达、审理、判决等程序中简单快捷的制度优势,达到简化程序、快速审判的效果。同时,规定(三)通过明确破产受理后借款的清偿顺序、单个债权人的知情权、债权人会议表决机制、管理人处分债务人重大财产的权限和程序等问题,进一步保障债权人等利害关系人在破产程序中的合法权利,鼓励对债务人企业继续经营的资金支持,促进债务人财产保值增

值。

据介绍,近年来,人民法院持续推动破产案件依法受理,随着执行案件移送破产审查工作的大力开展,破产审判机制不断健全。2018年,全国法院新收强制清算与破产类案件18823件,同比增长97.3%;审结11669件,同比增长86.5%,积极推动通过重整程序实现市场资源的优化配置,服务经济转型升级和高质量发展。

“建立法治化的营商环境,需要破除各类要素流动壁垒,促进正向激励和优胜劣汰。人民法院要通过加强破产审判,

依法处置‘僵尸企业’,进一步发挥破产在优化营商环境、深化供给侧结构性改革中的积极作用。”刘贵祥说。

他还表示,依法审理各类商事案件,推动形成公平开放透明市场规则,是人民法院充分发挥司法裁判规范、引导和保障功能,为营造优质营商环境提供司法保障和服务的重要方面。

数据显示,2018年,全国法院共审结一审商事案件341.8万件,力争通过合同案件的审理,尊重契约自由、维护契约正义,强化市场主体的契约意识、规则意识和责任意识,提升市场经济活力。



27日,在河南省卢氏县沙河乡果角村,任当锋在喂羊。

今年41岁的任当锋是河南省卢氏县沙河乡果角村村民。他多年在外打工,由于腰部有伤不能干重活,只能在工地上看管仓库,收入微薄。任当锋的母亲重病在床,没有劳动能力,每个月还有一定的医药费支出。

2018年,在知悉卢氏县的金融扶贫政策后,任当锋返乡创业,用贷来的5万元无担保无抵押小额贷款,购买了38只羊,从打工仔变成了一个羊倌。由于缺乏养殖经验,第一个冬天就有15只新出生的小羊夭折,这对任当锋的打击很大。“当时心里很难受,半年的努力都白费了。”但任当锋没有放弃,他刻苦钻研养殖知识,有不懂的地方就询问养殖大户。“没有办法,只能硬着头皮干,加倍努力。”任当锋说。现在,任当锋的羊群已经扩大到了54只,其中不少母羊还怀孕了。在放羊的同时,任当锋也能在家照顾自己的母亲。“靠别人不如靠自己,羊是自己的,虽然累但是有干劲。”任当锋说。

在春暖花开的山岭上,任当锋和他的羊群走在脱贫的路上。

新华社记者 李嘉南 摄

第十五届文博会 将于5月在深圳举办

新华社北京3月28日电 (记者 史竞男 周科)记者从28日在京召开的新闻发布会上获悉,第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将于5月16日至20日在深圳举办,预计有2312个政府组团、企业和机构参展,全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展,来自全球50个国家和地区的132家文化企业和机构也将参展。

第十五届文博会由中宣部(国家新闻出版署、国家电影局)、文化和旅游部、商务部、广电总局、中国贸促会、广东省政府和深圳市政府联合主办,文化和旅游部轮值主办。

据组委会介绍,文博会主会场设在深圳会展中心,共设9大展馆,展览面积达10.5万平方米。此外,还将

设立60多个分会场,分别设立在深圳各区。

本届文博会将抓住文化创新发展新趋势新动向,突出庆祝新中国成立70周年的主题,集中展示中国文化发展成就;突出落实粤港澳大湾区发展规划,加快推进粤港澳文化融合与创新发展;突出融合发展的最新趋势,为文化旅游深度融合和媒体融合发展注入新动力;突出展示创新创意设计成果,引领文化产业走质量型、内涵式发展道路;突出中华文化传承和传播,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

据悉,文博会作为国家重点扶持的国家级、国际化、综合性文化产业博览交易会,迄今已成功举办14届,累计成交总额超过1.7万亿元。

“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动启动仪式在西柏坡举行

新华社北京3月28日电 中宣部28日在河北西柏坡举行“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动启动仪式,全面启动庆祝新中国成立70周年新闻宣传。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席活动并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,用心讴歌光辉历程,用情展现人民奋斗,用功书写精品力作,激发干部群众爱党爱国爱社会主义的真挚情感,凝聚新时代团结一心、艰苦奋斗的磅礴力量。

黄坤明指出,西柏坡是中国共产党人革命的圣地、精神的高地,在这里举行启动仪式就是要寻根探源、追溯初心。要坚持正确方向、弘扬优良传统,以坚定的信仰、饱满的热情礼赞新中国、描绘新时代。

要把宣传阐释党的创新理论摆在突出位置,深刻反映70年来社会主义革命、建设、改革的伟大实践和宝贵经验,揭示中国人民百折不挠、砥砺前行的奋斗精神,讲述普通人与新中国同成长、共命运的故事,形成爱国强国报国的共鸣共振。

黄坤明强调,要把主题采访活动与增强“四力”结合起来,深入基层、深入群众,积极运用全媒体手段,创新宣传内容、形式、载体,增强吸引力感染力影响力,激励广大干部群众书写无愧于时代的亮丽答卷。

来自全国近百家媒体的新闻记者以及部分高校学生等约300人参加了启动仪式。



在校园里,王晟(左一)剪取叶子作为学生的绘画题材(3月27日摄)。

广东省湛江市麻章镇赤岭小学洋水岭校区地处乡村,现有6个年级87名学生。2018年9月,该校区迎来了第一位科班出身的美术教师。

王晟是广州美术学院版画系的硕士研究生,到乡村支教是他一直以来的愿望。2018年,广东省时代公益基金会启动时代中国“田埂花开”计划,从师资培养与硬件设施完善两方面入手,在乡村小学开展系统的音乐、美术和体育普及教育。去年共有22名艺术专业的大学生成志愿者加入该计划,王晟就是其中一员。

赤岭小学洋水岭校区有7名在职教师,一直无人专门负责艺术类课程。王晟报到后,负责全校6个班的美术教学。在他的指导和鼓励下,该校区多名学生参加美术比赛,并第一次有学生在全省的美术比赛中获奖。

今年暑假,王晟的志愿者生活就将结束。但未来五年,“田埂花开”计划将持续进行。

新华社记者 邓华 摄